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Př́ıklady na cvičeńı 11 (10.5.2019)

1. Ukažte, že rovnice F (x, y, z) = x2 + y2 + z2 = 3xyz určuje v nějakém
okoĺı bodu a = (1, 1, 1) implicitńı funkci z = ϕ(x, y). Spočtěte parciálńı
derivace funkce ϕ podle proměnných x, y v bodě (1, 1).

2. Ukažte, že rovnice x

z
= ln z

y
určuje v nějakém okoĺı bodu a = (0, 1, 1)

implicitńı funkci z = ϕ(x, y). Spočtěte parciálńı derivace funkce ϕ podle
proměnných x, y v bodě (0, 1).

3. Ukažte, že soustava xeu+v + 2uv − 1 = 0, yeu−v
−

u

1+v
− 2x = 0 určuje v

nějakém okoĺı bodu (x, y, u, v) = (1, 2, 0, 0) implicitńı zobrazeńı (z R
2 do

R
2) (u, v) = ϕ(x, y). Spočtěte Jacobiho matici zobrazeńı ϕ v bodě (1, 2).

4. Vyšetřete lokálńı extrémy funkce f(x, y, z) = x2 + y2 + z2 +2x+4y− 6z.

5. Vyšetřete lokálńı extrémy funkce f(x, y, z) = 2xy2 − 4xy + x2 + z2 − 2z.

Řešeńı:

4. A = [−1,−2, 3], lokálńı minimum.

5. A = [0, 0, 1] sedlový bod, B = [0, 2, 1] sedlový bod, C = [1, 1, 1] lokálńı
minimum.


